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CRCP/Bis
2-1 : Graphe des liaisons
L1: Ro CJL'_
14: Qo\fu‘-g
L2: Rolul
L5 :Piwvot 13 Robile
3+3°+15

2-1: Calculer le degré d’hyperstatisme de ce mécanisme (détailler votre caicul):

H= A} _¢fa-) = A cmec mw = A Permelire —ovverfvie podve
Ens =AY

&Q):So“ ?_/3 &r\c.fou;r&.. anu\QJLfe_ - h=o

Rappel des formules permettant de calculer le degré d’hyperstatisme d’un
meécanisme :

Etude statique :
h=my,+ m+3 Ns -6 (n-1)
my . nombre de mobilité utile au mécanisme
m; : nombre de mobilité interne du mécanisme
3 Ns : Nombre d'inconnues statiques
n : nombre de piéces du mécanisme
Etude cinématique :
h=m - Nc + 6 ( boucle par boucle)
m : nombre de mobilité
Nc : nombre d’inconnues cinématiques
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Repére : CRE3SC/Bis Session : 2004 Durée :2H30

Page : 1/2 Coefficient : 2
Correction

A - MECANIQUE DES FLUIDES (5 points)
Statique 1 |pa=po+ p.gh=1,1.10°Pa 1

2 |d=2(s/3,14)""=3cm 0.5
Dynamique 1 | Qm = p.Qv = 1000*7.2/3600 = 2 kg/s 1

2 Wap==Pu/Qm=110J 0.5

3 [Ve=Qv/s=7.2/(7.10°*3600)=2.9m/s 1

4

H=(1lp (Pa=Pc)+ 2 Vi +Jpc) (g = 12m 1

B — THERMODYNAMIQUE (5 points)

1 pV=nRT penPa,Venm’ nenmol; T en K 4*0.25
2 n, = p1.V/IR. T, ny = 246 mol 0.5
3.1 p1/p2 = T1fT1 0.5
32 - p,=psT/T;  p.=21.10" Pa 1
3.2 W=0 2

Q =n.CAT Q = 246*(5/2)*8.31*20 = 1,0.10° J

AU = W+Q AU =1,0.10°J

C - ELECTRICITE (10 points)

1. Etude du moteur a courant continu (3,5 points)

1.1 Schema équivalent + relation 1
1.2 E =Ui—Rili E=205V 1
1.3.1 Pa = Uili + Uele Pa = 3,63 kW 1

n = Pu/Pa n=20,83
1.3.2 Tem =E*li/ Q Tem =196 N.m 1
1.4 E=k QdoncTem=Klli 0,5
1.5 i=1ix T’em/Tem li=115A 0,5

2. Le hacheur (3,5 points)

2.1 T =1/ T=210"s 0.5
2.2 Ti=aT =0,6 ms 0,5
2.3 voir graphes sur corrigeé 2/2 1,5
2.4 Umoyen = aV  on peut régler la vitesse de rotation du moteur 0.5
2.5 Up=aV a=Uy/V a=0,73 0.5

3. Redressement (3 points)

3.1 graphe 1
3.2 graphe 1
3.3 <u> = 2 xYmaxi 0.5
yis
<uy>=220V
3.4 On peut alimenter l'inducteur du moteur. La tension <u> est proche [0.5
de la tension Uen. Cette tension n’a pas besoin d’étre réglable.
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“ Examen ou Concours ] Série™ :
r Spécialité/option” : Repére de 'épreuve ;

wl .
é Epreuve/sous-épreuve :
o NOM :
to) (en n]a/uscules, suivi s'il'y a lieu, du nom d'épouse)
2 Prénoms : N° du candidat
Q .

Ne(e) (e : (le numéro est calui qui figure sur la

............................................................................................... Seocaiion ou & i Jacpe)
---------- * Uniquement s'il sagit d'un evama~ . TTTTTET e
w Repere CRE3SC/Bis  session : 2004 Durée :2H30
£ Page : 6/6 Coefficient : 2
«.E FEUILLE ANNEXE '
ol A RENDRE AVEC LA COPIE
2 _ Tension instantanée aux bornes de la charge ( induit du moteur)
u(t)en V
: P
/ C.R.C owrrige §2
300V 9e §%/3)
SuTET mcRMAL 200k

100V —
T T T T T T T 1 tenms
0 0,2ms &« T :
Tension instantanée aux bornes du hacheur -
ug(t)en V
N ’
30V S— e
100V —
S ten ms
0 0,2ms K7 T
Intensité instantanée dans la diode D
ip(t) en A
453 e
. SA —
i I I { T I I > tenms Z ] 2/
0 0,2ms kT T
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